

СОГЛАСОВАНО
Исполнительный директор
Общероссийской
общественной организации
«Российская шахматная
федерация»



М. В. Глуховский

«___» 2018 года.

СОГЛАСОВАНО
Директор ГАУ НСО
«Дирекция спортивных
мероприятий»



С. А. Буньков

2018 г.

СОГЛАСОВАНО
Руководитель
департамента физической
культуры и спорта
Новосибирской области



С. А. Ахапов

«___» 2018 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор Детско-юношеского
шахматного центра
«Маэстро» г. Бердска
Новосибирской области



М. В. Тыщенко

«___» 2018 г.

СОГЛАСОВАНО
Глава города Бердска



Е. А. Шестернин

2018 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор МБОУ "Средняя
общеобразовательная школа
№10 "Пересвет" г. Бердска
Новосибирской области



В. А. Мысак

«___» 2018 г.

УТВЕРЖДАЮ
Президент Региональной
общественной организации
по развитию и популяризации
шахмат «Федерация шахмат
Новосибирской области»



П. С. Малетин

«___» 2018 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

об этапе соревнований на Кубок России 2018 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет

«Маэстро – 2018»

(номер-код спортивной дисциплины: 0880012811Я)

г. Бердск, 2018 г.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Этап соревнований на Кубок России 2018 года по шахматам по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет «Маэстро – 2018» (далее – Соревнования) проводится с целью развития и популяризации шахмат в Новосибирской области. Соревнования проводятся в соответствии с правилами с вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 19 декабря 2017 г. № 1087, не противоречащими правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Основными задачами Соревнований являются:

- укрепление дружеских связей с шахматистами других регионов;
- повышение мастерства юных шахматистов;
- развитие в России объединенной системы детских соревнований по шахматам;
- определение победителей и призеров этапа соревнований на Кубок России 2018 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет.

В соответствии со ст. 26.2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» запрещается противоправное влияние на результаты официального спортивного соревнования и участие в азартных играх, букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на спортивное соревнование.

2. МЕСТА И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнование проводится в городе Бердске Новосибирской области с **8 июля** (день приезда) по **18 июля** (день отъезда) 2018 года на спортивной базе МБОУ СОШ № 10 «Пересвет», Новосибирская область, г. Бердск, ул. Ленина, 13.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Организаторы соревнования - Общероссийская общественная организация «Российская шахматная федерация», Региональная общественная организация по развитию и популяризации шахмат «Федерация шахмат Новосибирской области» (далее РОО «ФШ НСО»), Администрация города Бердска и ДЮШЦ «Маэстро». Непосредственное проведение Соревнования возлагается на судейскую коллегию.

Главный судья соревнований – Жданов Александр Дмитриевич (Бердск, моб. +7 913 925 28 18), спортивный судья Всероссийской категории.

Директор соревнования – Тыщенко Михаил Викторович (Бердск, моб. +7 952 943 14 67).

Главный секретарь соревнований – Жданов Дмитрий Александрович.

Администрация города Бердска уведомляет соответствующий территориальный орган МВД о проведении соревнования, а также согласовывает с МВД план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнования.

Администрация города Бердска информирует Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области о проведении мероприятия.

Департамент физической культуры и спорта Новосибирской области осуществляет информационное обеспечение Соревнований.

РОО «ФШ НСО» совместно с ГСК осуществляют действия в отношении персональных данных участников вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 "О персональных данных".

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Соревнование проводится в четырёх возрастных группах, раздельно для мальчиков (юношей) и девочек (девушек):

до 9 лет (2010 - 2013 г.р.) – турниры **М9 и Д9**,
до 11 лет (2008 - 2009 г.р.) – турниры **М11 и Д11**,
до 13 лет (2006 - 2007 г.р.) – турниры **М13 и Д13**,
до 15 лет (2004 - 2005 г.р.) – турниры **Ю15 и Д15**.

В каждом из турниров отдельной возрастной группы обязательно участие не менее 10 шахматистов – граждан России, представляющих не менее 3 субъектов Российской Федерации, строго соответствующих по возрасту и гендерной принадлежности своей группе. (Данное требование относится и к турнирам мальчиков (юношей), и к турнирам девочек (девушек)). Если при регистрации участников требования по представительству регионов и участию граждан России в отдельных турнирах в номинациях не выполнены, то ООО «Российская шахматная федерация» не присваивает кубковые очки их участникам. Участие иностранных спортсменов не влияет на распределение зачётных очков.

Допускается участие шахматистов в старших возрастных группах, а также участие девочек (девушек) в турнирах мальчиков (юношей). В случае выступления участника в старшей возрастной группе, он получает очки в данной возрастной категории. Очки, полученные в разных возрастных категориях, не суммируются.

Исключительно в случае недобора участников организаторы могут объединить турниры девочек (девушек) и мальчиков (юношей) одной возрастной группы. Такой турнир считается «смешанным», число его участников суммируется, зачетные очки рассчитываются исходя из общего числа участников. Девочки, игравшие в «смешанном» турнире, получают зачетные очки в категории мальчиков. Полученные девочкой в «смешанном» турнире зачетные очки не суммируются с зачетными очками, полученными ею в турнирах девочек.

Исключение составляют «смешанные» турниры юношей и девушек до 15 лет. В них девушки, при наличии не менее 6 участниц, представляющих не менее 3-х субъектов РФ, получают зачетные очки и в своей номинации, и в номинации юношей, а при числе участниц, менее 6, и количестве субъектов, менее 3-х, – в номинации юношей.

Объединение возрастных групп не допускается. Игроки младших возрастов могут участвовать в турнирах старших возрастных групп, получая зачетные очки в той же группе, в которой проводился турнир. Зачетные очки, полученные в разных возрастных группах, не суммируются. Все турниры-этапы ДКР проводятся

исключительно с применением электронных шахматных часов. Контроль времени: 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд к каждому ходу, начиная с 1-го хода, каждому участнику; для возрастной группы «до 9 лет» – 60 минут до конца партии с добавлением 30 секунд к каждому ходу, начиная с 1-го хода, каждому участнику. Запись партий обязательна для всех возрастных групп. Переговоры о ничьей запрещаются до 40-го хода включительно.

Турнир проводится по Правилам вида спорта «шахматы», утверждённым приказом Минспорта России № 1087 от 19.12.2017 г. и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ. Система проведения – швейцарская, в 9 туров, программа жеребьёвки – SwissManager. При одиннадцати и менее участников турнир проводится по круговой системе.

При опоздании к заявленному началу тура более, чем на 30 минут, участник получает «минус», а его соперник – «плюс».

Читинг-контроль осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил ФИДЕ при стандартном уровне защиты. Во время партии участникам запрещено иметь при себе мобильные телефоны и другие электронные устройства, а также вступать в разговоры с другими участниками и зрителями.

Поведение участников во время соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Все турниры направляются на обсчёт рейтингов РШФ и ФИДЕ.

Турнирный взнос – 1500 рублей. Турнирные взносы перечисляются не позднее, чем за пять дней до начала турнира, по следующим реквизитам:

Получатель Региональная общественная организация по развитию и популяризации шахмат «Федерация шахмат Новосибирской области»
630087 г. Новосибирск ул. Немировича-Данченко, дом 153 кв.77
ОГРН 1155476089856

ИНН 5403008114

КПП 540301001

ОКПО 54383575 ОКОПФ 20200

р/с 40703810661110000039 в Новосибирском филиале №2 ПАО «БИНБАНК»

БИК 045004884

Назначение платежа: Турнирный взнос на «Маэстро 2018», за ФИО участника

Квитанцию об оплате необходимо предъявить при регистрации. В случае отказа от участия по причинам, не зависящим от организаторов, турнирный взнос не возвращается. По решению организаторов турнирный взнос также может быть принят наличными во время регистрации.

Призовой фонд каждого турнира – 50% от суммы турнирных взносов. 50% турнирных взносов направляются на покрытие организационных расходов по проведению соревнования.

На оргсобрании создаётся Апелляционный комитет в составе 3 основных участника и 2 запасных. Протесты на решения главного судьи подаются в течение 30-ти минут с момента окончания тура участником или его представителем в письменном виде с внесением депозита в размере 3000 (три тысячи) рублей. При решении АК в пользу заявителя депозит возвращается. В случае неудовлетворения протеста депозит вносится на указанный выше р/с РОО «ФШ НСО» и используется

для покрытия расходов по проведению соревнований. Решение АК является окончательным.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

7, 8 июля	Приезд, регистрация местных и иногородних участников (с 14 ⁰⁰ до 18 ⁰⁰ часов);
8 июля	Работа комиссии по допуску с 9 ⁰⁰ до 12 ⁰⁰ , оргсобрание в 17 ⁰⁰ ,
9 июля	заседание судейской коллегии в 12 ³⁰ , жеребьёвка первого тура в 13 ⁰⁰
9 июля	Регистрация иногородних участников (с 10 ⁰⁰ до 12 ⁰⁰ часов); Первый тур (начало 14 ⁰⁰);
10 июля	Торжественное открытие соревнования (10 ⁰⁰), второй тур (начало 10 ³⁰)
11 июля	Третий тур (начало 10 ⁰⁰);
12 июля	Четвертый тур (начало 10 ⁰⁰);
13 июля	Пятый тур (начало 10 ⁰⁰);
14 июля	Шестой тур (начало 10 ⁰⁰);
15 июля	Седьмой тур (начало 10 ⁰⁰);
16 июля	Восьмой тур (начало 10 ⁰⁰);
17 июля	Девятый тур (начало 10 ⁰⁰), закрытие турниров (16 ⁰⁰);
18 июля	Отъезд участников.

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры турниров в каждой номинации определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания:

- в турнирах по швейцарской системе:
 - а) результат личной встречи;
 - б) усеченный Бухгольц-1;
 - в) Бухгольц;
 - б) количество побед;
 - д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
 - е) средний российский рейтинг соперников.

- в турнирах по круговой системе:
 - а) личная встреча;
 - б) Зоннеборн-Бергер;
 - в) система Койя;

- г) количество побед;
- д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);

В случае равенства всех дополнительных показателей зачетные очки Кубка России и денежные призы делятся поровну между поделившими игроками, а кубки и медали - по жребию.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Призёры всех турниров на закрытии соревнований награждаются кубками, медалями, дипломами и денежными призами. Для получения приза необходимо иметь при себе паспорт или свидетельство о рождении и страховое пенсионное удостоверение. Участникам, не присутствовавшим на закрытии, призы не выдаются и не высылаются. Размер и количество призов в каждом турнире зависят от количества участников и будут объявлены перед началом третьего тура.

Участники соревнования получают зачётные очки в соответствии с «Положением о соревнованиях на Кубок России 2018 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет».

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по оплате питания судей и обслуживающего персонала, проезда судей, по приобретению наградной продукции (дипломы участникам) несет ГАУ НСО «Дирекция спортивных мероприятий».

Расходы, связанные с проездом к месту соревнований, питанием и размещением спортсменов и представителей во время соревнований, несут командирующие организации или родители.

Остальные организационные расходы по проведению соревнования и награждению денежными призами – за счёт собранных турнирных вносов.

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Соревнования проводятся в помещении МБОУ СОШ №10 «Пересвет» города Бердска Новосибирской области, отвечающего требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности места проведения соревнования к проведению мероприятия, утвержденных в установленном порядке.

Организация оказания скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 1 марта 2016 г. N 134н "О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении

физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне".

На Соревнованиях в течение всего времени их проведения дежурят медицинские работники.

Ответственность за обеспечение общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнований возлагается на Администрацию города Бердска.

МБОУ СОШ №10 «Пересвет» города Бердска Новосибирской области, на территории которой проводятся спортивные мероприятия, РОО «ФШ НСО» обеспечивают общественный порядок и общественную безопасность при проведении Соревнования в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, инструкцией и планом по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований.

Ответственность за организацию медицинского обеспечения Соревнований возлагается на Администрацию города Бердска.

Ответственным за обеспечение безопасности участников и зрителей в турнирном помещении является главный судья соревнования. Ответственные за безопасность детей вне турнирного помещения – руководители делегаций и сопровождающие лица.

Каждый участник должен иметь медицинский допуск к данным соревнованиям, разрядную книжку, а также предоставить свидетельство о рождении или паспорт и заполненную заявку (Приложение №1) на участие.

Участие в Соревнованиях осуществляется при наличии договора (оригинала) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья, который предоставляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнований.

Страхование участников Соревнований может производиться за счет бюджетных и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Заявки на участие в турнире подаются по установленному образцу (Приложение № 1).

Обязательные предварительные заявки на участие в спортивном соревновании с указанием количества участников и представителей подаются в РОО «ФШ НСО» до 5 июля 2018 года на электронный адрес: register@novosibirkchess.ru регистрационная форма в цифровом формате (**Word, не скан**).

Представители команд несут ответственность за правильность оформления заявок. Участники, не подавшие официальных заявок в день проведения судейской коллегии, к соревнованиям не допускаются.

Заявки на участие в спортивных соревнованиях, подписанные руководителем аккредитованной региональной спортивной федерации, и иные необходимые документы представляются в мандатную комиссию в одном экземпляре в день приезда.

К заявке прилагаются следующие документы:

- медицинская справка о допуске к соревнованиям;
- документ о страховке участника от несчастного случая;
- разрядная книжка;
- паспорт, удостоверяющий личность или свидетельство о рождении

Информационная поддержка соревнования - на сайтах novosibirskchess.ru, chess54.ru и maestrochess.ru, на которых публикуются списки участников с регулярным обновлением, размещается информация о вариантах проживания, жеребьёвка и результаты туров, промежуточные и итоговые таблицы, другая оперативная информация о соревновании.

Все уточнения и дополнения к данному Положению регулируются регламентом соревнований.

Настоящее Положение является официальным приглашением на Соревнование.

ЗАЯВКА

Приложение №1

на (найменование турнира)

от _____
(название организации, адрес, телефон)

Даю свое согласие на обработку, использование и хранение персональных данных участников соревнований, согласно Федеральному закону Российской Федерации №152-ФЗ от 27.07.2006 "О персональных данных", необходимых для организации и проведения мероприятия.

Всего допущено к соревнованиям человек.

Врач _____ /
МП _____ подпись /
расшифровка подписи

Руководитель _____ / _____
МП подпись расшифровка подписи /